

Sídliště Slovany – Obytné soubory IV a V

Pro Slovany IV a V se užívaly montované celostěnové bloky panelů. Do těchto domů typu T02B a T03B se instalovalo prefabrikované bytové jádro a výtahy. Panelová technologie umožňovala stavět větší a vyšší bytové domy PS 61, které završily poslední fázi výstavby sídliště Slovany V. Urbanistickou koncepci obytného souboru IV předznamenala existující zástavba. Výstavba byla rozdělena do tří částí, a sice na výstavbu prováděnou dvěma stavebními proudy o dvou bytových jednotkách denně – Slovany IV/1 a Slovany IV/2. Dále se počítalo s prolukovou zástavbou, kde byly většinou použity pro stavbu domů atypy a konstrukční typ T13. Hlavními projektanty byli Vladimír Belšán a Jaroslav Hausner. Od 1. června roku 1957 fungoval jako vedoucí projektant sídliště Milan Lukeš. Dispoziční řešení jednotlivých objektů muselo počítat se zaváděním nových typů obytných domů T02B a T03B. V jižní části sídliště Slovany IV/1 byly použity typy T16, T02B, T03B a přizpůsobená řešení typů T16 a T13. Architektonicky důležité byly zejména třída Budovatelů (dnes Francouzská třída), úsek příslušející k náměstí Budovatelů (dnes náměstí Generála Píky) a ulice Částkova. Předpokládala se střizlivá architektura jako vývojový článek navazující na architekturu obytného souboru Slovany III. Poslední výstavba obytného souboru probíhala podél Nepomucké ulice. Slovany V byly dokončeny roku 1963. Stavební kapacity se přemístily do nové lokality se zamýšleným sídlištěm Doubravka. Staveniště vyznačovala Nepomucká třída, ulice Plzeňská cesta, Zelenohorská ulice a ulice Za Vodárnou. Jednotlivé parcely staveniště Slovany V při západní straně Nepomucké třídy byly částečně zastavěny obytnými a hospodářskými objekty, které byly bezesbytku asanovány. Středem území Slovan V bylo navrženo prodloužení Zelenohorské ulice s napojením na Plzeňskou cestu.



Slovany IV, grafický návrh západní strany náměstí Budovatelů. (SOA Plzeň, pracoviště Klášter, f. Stavoprojekt Plzeň, kart. N214, inv. č./ev. č. 6115/S115)



Slovany IV, Částkova čp. 2096/47 a 2292/49, pohled od severozápadu. (Foto Lenka Lišková, 2021)



Sídliště Slovany, analytická mapa obytného souboru Slovany IV. (Zpracovala Renáta Jedličková 2022)



Slovany IV, grafický návrh náměstí Budovatelů. (SOA Plzeň, pracoviště Klášter, f. Stavoprojekt Plzeň, kart. N214, inv. č./ev. č. 6115/S115)



Slovany V, Nepomucká čp. 188/33, 189/35 a 190/37, pohled od severozápadu. (Foto Lenka Lišková, 2021)